

西班牙输球和国王退位不过是巧合 少花钱多办事 新国王低调登基

8岁的小公主成为欧洲最年轻的王储

西班牙王储费利佩19日零时继承王位,成为新国王费利佩六世,定于当天晚些时候举行登基仪式。

鉴于西班牙经济低迷、失业率居高不下以及西班牙王室近年来接连曝出贪腐丑闻,新王继位仪式和庆祝活动“一切从简”,相当低调。这名身高将近2米的前奥运会运动员在西班牙民众当中享有较高威望。

分析人士认为,费利佩继位后的一大任务便是帮助王室重塑威望。

庆典节俭低调

西班牙国王胡安·卡洛斯一世18日在首都马德里签署退位法令。这份文件19日零时生效,王储费利佩在同一时刻正式继承王位,成为新国王费利佩六世。

马德里大街小巷,到处飘扬着以红黄色为主的西班牙国旗,点缀着不少红黄白色鲜花;不少商店售卖纪念新王继位的T恤衫、冰箱贴等商品。另外,王室

向民众发放了10万面小型国旗,供他们在街头挥舞庆祝。

老国王胡安·卡洛斯近年来受到非洲猎象和女婿涉腐等丑闻困扰,民意支持率不断下滑。另外,王位交接之际,西班牙面临多项挑战,包括高达26%的失业率、要求实行共和制的呼声增高以及北部加泰罗尼亚地区独立活动加剧。

例如,登基仪式只向出席者提供站着食用的小零食和加泰罗尼亚地区特产的一种酒精饮料;不提供香槟,不设国宴,不邀请外国王室成员或国家元首出席,不举行盛大游行庆典。

纳瓦拉大学历史教授巴勃罗·佩雷斯·洛佩斯认为,在当前经济困境中,王室节制花费之举向民众传递了“团结一致”的信息。

未邀请外宾

费利佩六世的登基仪式定于19日在众议院举行,出席者包括西班牙议员、政要和王室成员,并未邀请外国领导人。

46岁的费利佩六世将穿军装、佩绶带,宣誓忠于宪法,然后在众议院发表演讲。整场仪式务求俭省,不会奢华虚饰。据美联社报道,一顶18世纪的西班牙王冠和一根17世纪的权杖将

出现在仪式中。

登基仪式结束后,费利佩六世将与王后莱蒂西娅乘车驶过马德里街道,途经普拉多博物馆、西贝莱斯喷泉等地标性建筑,然后在王宫阳台上向聚集在官外的人群挥手致意。

西班牙王宫将在19日下午举办一场招待会,出席者来自社会各界各阶层,包括商界、文化界、媒

体圈、体育界人士以及各国驻西班牙使节,共计大约2000人。

18日,老国王卡洛斯身着深色西服、系粉红色领带,在王宫里一间装饰有多幅挂毯的多柱大厅内,用一支金色钢笔签署了国王退位法令。76岁的卡洛斯眼中含泪,拄着拐杖站在枝形吊灯下拥抱儿子费利佩。



6月19日,西班牙国王费利佩六世出席登基典礼前的阅兵仪式。

新闻链接

喜欢滑雪,会驾驶直升机 行事低调,曾是著名的钻石王老五
费利佩——“准备最充分的王储”

费利佩于1968年1月30日出生于马德里,是老国王胡安·卡洛斯一世与王后索菲娅的第三个孩子,也是家中最小的孩子。

1977年,9岁的费利佩成为阿斯图里亚斯王子,即王储。

费利佩曾就读于加拿大莱克菲尔德大学,1988年10月至1993年6月在马德里独立大学读书,获法律硕士学位;1993年9月至1995年6月在美国乔治敦大学学习,获国际关系硕士学位。

他还曾就读于西班牙军事院校,在此期间掌握了驾驶直升

机的技巧。

费利佩喜欢滑雪和帆船运动,曾于1992年代表西班牙参加巴塞罗那奥运会帆船比赛,比赛中他手持西班牙国旗。

费利佩曾是欧洲知名的“钻石王老五”。2003年11月1日,费利佩和西班牙电视节目主持人莱蒂西娅·奥尔蒂斯·罗索拉诺订婚。2004年5月,两人喜结连理,如今育有两个女儿。

按法新社的说法,费利佩加冕后,现年8岁的大女儿莱昂诺尔将享有“阿斯图里亚斯公主”

称号。而如果费利佩和妻子今后再生儿子,后者将为王储。

对于王室家庭而言,费利佩夫妇的生活较为低调。两人身影偶尔出现在马德里市中心的电影院或商场里。

老国王胡安·卡洛斯2013年1月在接受媒体记者采访时说,费利佩是“西班牙历史上准备最充分的阿斯图里亚斯王子”。

费利佩曾于2000年、2006年和2007年访华,并于2008年8月应邀出席北京奥运会开幕式。 据新华社

美战机开始在伊拉克上空侦察巡逻

伊当局请求:顶不住了,赶紧空袭

驻美大使:再不管,将出现1000个拉登

俄新网6月19日电,从目前位于波斯湾的“乔治·H.W.布什”号航空母舰起飞的美国F-18战斗机开始在伊拉克上空侦察巡逻。此前在美国总统奥巴马批准的“加强在安全领域协助伊拉克”计划框架内决定开始在伊拉克上空进行侦察飞行。这个举措旨在证实美国方面准备好在必要时采取果断措施。



6月16日,美国海军布什号航母进入波斯湾地区,进行舰载机起降训练。

巴格达郊外挖掘最后一道防线

此前路透社曾报道,美军参谋长联席会议主席马丁·登普西上将证实,伊拉克当局请求对“伊拉克与黎凡特伊斯兰国”组织武装分子据点进行空袭。在提出华盛顿对这个请求将做出什么反应的问题时,登普西没有回答,但他同时指出,打击“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”组织“符合美国国家安全利益”,这不取决组织成员所在地。

6月初,“伊拉克与黎凡特伊斯兰国”极端武装组织占领摩苏尔和提克里特两所大城市并宣布进攻巴格达之后,伊拉克局势急遽恶化。伊拉克官兵在激进分子猛攻下撤离了当地,很多官兵被俘,一些士兵被枪决。

18日,伊拉克电视台报道,5000名伊朗敢死队员已进入伊拉克“保卫圣城”。巴格达物价飞涨,许多人在准备逃离,7月15日之前飞往邻国的机票已然售罄,政府军在巴格达郊外已经挖下战壕作为“最后一道防线”。

伊驻美大使“绝望的求救”

“ISIS的兴起是一个全球肿瘤。”爱尔兰《独立报》18日报道称,伊拉克驻美大使鲁克曼在美国对多家媒体发出了“绝望的求救”,他称如果国际社会不能有效协助伊拉克政府应对,那么将导致出现“1000个本·拉登”,因此,“这个求救信号,不仅仅是为了我们,而是为了整个地球”。

美国总统奥巴马17日会见国会4位大佬,商讨应对伊拉克

问题,此前他表示,不排除采取军事措施。在整个美国,“第三次海湾战争”是否会打响已经成了最热话题。国会山的一些议员主张动武,但大多数媒体对此持反对态度。美国网站的评论文章说,伊拉克就是一个绞肉机,美国不能将年轻的士兵送入虎口。

美国NPR电台17日写道,在一个美军两年半前撤离的国家,华盛顿到底有什么不得不保护的利益?总统没有说,但参议员格雷厄姆说,伊拉克正迅速变为对美袭击的新策源地,可能导致第二个“9·11”。该台称,在一些中东问题专家看来,这可能是夸大了。美国《政治家新闻》称,越南战争时期,一个问题曾缠绕美国人:我们为何而战?如今,这个问题再度缠绕美国。 据《环球时报》